



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571-64711111

64711111

2018年12月
星期五

14

今日12版 第3529期
农历戊戌年十一月初八

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天阴到多云, 东北风3级, 今天最高气温10到11℃, 明天最低气温4到5℃。

建德市气象台提供

我市召开第五次「双清」工作例会

本报讯 昨日下午, 我市召开第五次征迁安置“双清”工作例会。市长朱欢在会上强调, 要以时不我待的紧迫感完成今年的扫尾工作, 以翻篇归零的态度开启明年的“双清”工作。副市长钱晓华主持会议。

会上, 市国土资源局通报了2018年全市“双清”工作进展情况, 各乡镇(街道)先后汇报了相关项目(区块)“双清”工作完成情况。全市各乡镇(街道)征迁安置任务项目94个, 计划完成征地面积9539.1亩、完成拆迁2962户、完成安置2942户。截至12月12日, 除建衢铁路、临金高速任务数外, 项目完成率82%、征地完成率89%、征迁户签约完成率78%。

市美丽办: “八美联动”助力“高铁时代”

朱欢指出, 征迁安置“双清”工作是凝心聚力、提振信心、锻炼基层党组织队伍的重要抓手, 也是招商引资、平台建设、重大项目推进的基础和前提。当前, 我市“双清”工作进度滞后, 临近年末, 更要集中精力, 对照各自的任务目标进行最后突击, 关好门; 提前摸排、谋划好明年的工作任务, 谋好局; 国土等相关部门要牵好头; 结合周边县市政策, 兼顾好区域间的差异化, 统筹好政策; 完成清零工作, 画好句号。

朱欢对敢啃硬骨头、不折不挠完成征迁任务的乡镇(街道)表示肯定, 同时也鞭策进度落后的乡镇(街道)要端正态度, 统一思想, 全力推进“双清”工作。他还就各乡镇(街道)具体项目任务提出了具体要求。(记者 纪婕妤)

从渔村蜕变看改革开放四十年

开栏语: 1978年, 以党的十一届三中全会为标志, 中国开启了改革开放的历史征程, 中国人民用开放与创新书写了国家和民族发展的壮丽史诗。四十载众志成城, 四十载砥砺奋进, 四十载沧桑巨变, 如今, 我们满怀豪情地迎来了改革开放40周年。

在40年波澜壮阔、滚滚向前的改革开放历史浪潮里, 锐意进取的建德人民把握每一次机遇与挑战, 进行了一次又一次深化改革的生动实践, 实现了一次

又一次的跨越发展, 留下了一个又一个的坚实足迹。

值此隆重庆祝改革开放40周年之际, 从即日起本报推出“庆祝改革开放40周年”系列专题报道, 通过深入采访改革开放40年来的我市参与者、亲历者、见证者、奋斗者们, 全面展示改革开放以来我市在各个领域取得的巨大成就, 讲述发生在建德这片热土上的生动故事, 敬请读者关注。

新安江、富春江、兰江交汇处的小渔村, 从世代打鱼为生到家家从事第三产业, 从村里看不见年轻人到游人如织, 从昔日靠渔船谋生到今日在渔船上表演九姓渔民传统婚俗……改革开放四十年, 三都镇三江口村发生了翻天覆地的变化。

从居无定所到安居乐业

说起三江口村的来历, 村里的老书记许珏明说, 三江口村是行政村规模调整之后, 由原来的杨家村、渔业村、双桥头村、徐家坞村和大坞山村五个自然村16个小组合并而成。现在三江口村所在的范围, 主要为当年的渔业村, 村民多为上岸定居的渔民。许珏明曾经担任过渔业村的书记, 他和妻子钱有花都是渔民, 以前靠在江上打鱼为生。“那时候渔民有两条船, 一条叫粮船, 吃住在粮船上, 另一条渔船则是外出打鱼谋生用的。”钱有花回忆道。如今59岁的许珏明回想起小时候, 经常和小伙伴下水摸鱼抓虾、上岸玩耍, 天黑了就回到船上睡觉, 没有固定的住所, 哪里有鱼, 就去哪里; 捕鱼捕到哪, 就住到哪。在船上出生, 在船上生活, 在船上婚嫁……很多渔民就这样在船上度过了一生, 直到1970年上岸定居, 才有了渔业村。

与其他村不同, 渔业村的村民要靠捕鱼来挣工分换粮票, 改革开放后, 其他村是分田到户, 渔业村则是分船、分渔具到户, 捕到的鱼都归自己。村民们有了自己的船, 开始为自家的生计奔波。随着生活条件的逐渐好转, 低矮的泥墙房渐渐变成了敞亮的砖墙房, 2003年村

里有了第一条水泥路。如今的三江口村和以往有着天壤之别, 走进三江口村, 烟雨蒙蒙中粉墙黛瓦错落有致, 蜿蜒的石板路绕着静静的湖面, 两艘乌篷船停泊在岸边。

三江口的初冬, 夹杂着些许寒意, 但仍有不少游客慕名而来, 或坐下品尝江鲜, 或买上三五斤柑橘、两三箱麻糍, 或走走看看, 感受江南渔村的温婉风情。村口的一家麻糍店, 两个青壮年, 一个将蒸熟的糯米倒入舂臼中, 一个正在清洗木锤, 为锤打麻糍做着最后的准备。在三江口村, 小小的麻糍却是不少农户的致富宝, 销量好时一天能卖出上千个, 这是以往当渔民时所难以想象的。

从看天吃饭到收入稳定

“捕鱼要看天气和运气, 冬天和梅雨期都不适合捕鱼。运气好, 一天能打到几百斤鱼, 但批发价几毛钱一斤, 也没多少钱。”许珏明说。随着时光流逝, 年轻人逐渐外出打工赚钱了, 村里一度出现看不到年轻人的窘境。直到近年来村里旅游的人多了, 才陆续有年轻人回乡创业。

早在2003年, 村里就有人搞起了渔家乐。但游客并不多, 渔家乐大多经营不善, 有的还关门歇业了。“那时候的条件并不好, 住宿并不是每个房间都有厕所。”钱有花说。后来游客多了, 接待能力也改善了, 钱有花家的有花渔庄就按照标准打造, 近几年生意渐好, 隔壁兄弟家也开始装修, 准备加入其中。村民许亚浪原本在洋溪街道经营一家饭店, 2015年, 她见老家人气慢慢旺

了起来, 便举家回乡开了饭店, 旺季火爆的生意让她觉得回家这个决定没有错。三渔土特产店的老板娘葛丽群一大早就开始包麻糍, 她是最早在三江口村卖麻糍的人。十多年前, 在一位乡镇干部的点拨下, 她开始销售麻糍、蜂蜜、鱼干等农特产品。游客多时, 一天能卖出2000多个麻糍。在她家店内, 摆放着参加各大展销会、电视节目的照片。葛丽群说, 这些都是三江口村走红、三都麻糍走俏的见证。目前, 村里的麻糍店已发展至八九家, 生意都不错。

从门庭冷落到门庭若市, 村民们最直观的感受就是村子环境变好了。三江口村党总支书记黄伟介绍, 2012年以来, 该村以“宜居、宜业、宜游、宜文”为标准, 通过危旧房改造、环境绿化美化等, 改善农村生产生活环境, 提升了村庄品位, 建设了渔家风情街、垂钓驿站和游艇码头, 丰富了九姓渔民历史文化长廊和九姓渔民文化体验园等设施, 让三江口村彰显了江南渔家特色和渔村文化。如今, 江南秘境项目让黄伟倍感信心, 他觉得该项目能为三江口村吸引更多游客, 渔村文化又能让游客留下来, 形成双赢局面。他非常希望有企业来三江口村投资兴业, 让小渔村焕发大光彩, 让小乡村更振兴。(记者 纪婕妤)

市政协召开十四届十二次常委会议暨读书会

本报讯 昨日上午, 市政协主席吴铁民主持召开市政协十四届十二次常委会议暨读书会, 集中学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, 总结交流今年工作, 谋划明年工作思路。市政协副主席程旭、严凌云、吕勇、叶志高、徐亚娟和秘书长蒋华以及其他常委出席。

会上, 市政协各位领导结合分管工作发了言, “一办六委”负责人汇报了今年工作完成情况和明年工作思路, 常委会组成人员畅谈了对乡村振兴、全域旅游及文明城市创建工作的学习考察体会和对常委会工作的建议意见。

吴铁民听取大家发言后指出, 组织常委会组成人员学习考察其他县市先进经验做法, 旨在转变观念、开拓视野、感受压力、挖掘潜力、增添动力。发言体现了大家敏于观察、勤于思考、善于总结、勤于提炼、勇于负责。

就做好下一步常委会工作, 吴铁民要求, 加强学习, 全面贯彻落实新思想、新精神。常委会组成人员要进一步提高认识, 发挥模范带头作用, 全面学习、贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, 提高政治站位、统一思想认识, 用以武装头脑、指导实践、推动工作, 切实担负起人

民政协的重大政治责任, 努力开创建德政协工作新局面。

吴铁民强调, 要全面总结今年工作成效, 认真谋划明年工作思路。明年常委会工作, 要围绕“讲政治”, 进一步突出思想政治引领; 要围绕“高质量”, 进一步强化政协履职实效; 要围绕“同心圆”, 进一步做好凝心聚力工作; 要围绕“高标准”, 进一步强化政协自身建设。当前, 年关将近, 要全力确保年度工作任务圆满完成, 认真抓好三次全会筹备, 精心组织好大会发言和提案征集, 切实抓好委员调整工作。

(记者 宋胜清)

